

# 20 Años se Necesitarán Para Reparar Destrucción

"Nuestro país requerirá por lo menos 20 años para reparar lo que la guerrilla ha destruido durante seis años. Si comenzamos en este año a trabajar a todo pulmón todas las fuerzas productivas del país, en el año 2,000 estaremos en el mismo esquema que había en 1978".

Así lo declaró el doctor José Roberto García Alvarado, de la Asociación Salvadoreña de Derecho del Trabajo, antes de partir rumbo a Bogotá, Colombia,

donde participará en el Noveno Congreso Iberoamericano de Derecho del Trabajo, a realizarse en esa ciudad, del 6 al 10 de este mes.

García Alvarado recalcó que si la guerra salvadoreña se prolonga a cinco años más, la deuda externa se elevará a diez mil millones de dólares. En 1978 la deuda era de 200 millones, recordó.

Dijo que la solución al conflicto salvadoreño debe

comprometer a todas las fuerzas vivas del país, no sólo al Gobierno, sino que se debe tomar en cuenta al sector productivo del país como a los organismos laborales no politizados.

El diálogo debe ser permanente y con todos los factores que inciden en la producción del país, añadió. La Iglesia debe abstenerse de arengar y la guerrilla debe dejar de destruir más la deteriorada economía del país, ya que para reparar la infraestructura económica transcurrirán 20 años.

En ese sentido García Alvarado expresó que en su participación en el citado Congreso expondrá la si-

—Favor pase a la página 15.



**DAN AYUDA.** Alumnos del Instituto Ex Sal hicieron un donativo de dinero, que recolectaron entre sus compañeros, para ayudar a la señora Linda Trinidad Medina de Gavidia, quien sufre de una grave enfermedad renal. Urge obtener unas medicinas especializadas en Estados Unidos. Recibe la ayuda, el hijo de la señora, Adán Enrique (al centro).

## No Hubo Descuido en la Muerte de Niño Quemado

A consecuencia de las extensas quemaduras de tercer grado que presentaba y no por descuido médico, murió el niño Martín Antonio Rodríguez en el Hospital Bloom, aclara el Dr. Luis Antonio Villatoro Valle, Director de dicho centro asistencial.

Explica el Dr. Villatoro que los niños quemados como en el presente caso, pierden demasiados líquidos por las quemaduras que luego se les infectan, lo cual puede ocasionarles la muerte.

El niño referido se encontraba en situación muy crítica de deshidratación y finalmente tuvo un desequilibrio de líquidos en su

organismo; pese a todos los esfuerzos de los médicos, murió.

En la mayoría de los casos es imposible salvarle la vida a un niño que haya sufrido un paro cardíaco ocasionado por quemaduras de grado 3, y cuando el médico llega no puede hacer más que certificar el fallecimiento.

Las quemaduras en niños son prevenibles toda vez que los padres tengan cuidado de que sus hijos no se expongan al peligro, generalmente en la cocina, ya que en la mayoría de los casos los niños se queman por descuido de los mayores, señala el Dr. Villatoro Valle.

## Unos 12 mil Niños Mueren Anualmente en El Salvador

En El Salvador fallecen 1,600 niños menores de un año por año debido a la deshidratación causada por la diarrea y la desnutrición, en primer orden, y a otras enfermedades que se pueden prevenir vacunando a los infantes.

El próximo domingo se llevará a cabo a nivel nacional y con mayor énfasis en el área rural la jornada de vacunación contra la difteria, tos ferina, tétanos, poliomielitis y sarampión. Para prevenir las primeras tres enfermedades con la vacuna llamada "la triple" se necesita que a los niños les inyecten tres dosis, lo

mismo que la vacuna anti-poliomielitis para dar la protección necesaria al niño, mientras que para el sarampión se necesita de una sola dosis.

Los titulares de Salud Pública declaran que el próximo domingo inyectarán 600,000 dosis a menores de 2 años, las que serán distribuidas en 1,400 puestos dispersos en todo el territorio nacional, incluyendo las zonas conflictivas donde los miembros de la Cruz Roja Internacional darán su cooperación. La ayuda de Cruz Roja y de la Iglesia es

—Favor pase a la página 22.



**INICIAN TRABAJOS.** Un muro de concreto de 1.60 Mts. de altura se construye en la Avenida Juan Pablo II, frente al hospital del Seguro Social. Se trata de obligar el uso de la pasarela. Trabajadores de obras Públicas en plena labor.



**JORNADA DE VACUNACION.** El domingo se llevará a cabo a nivel nacional, la jornada de vacunación contra la difteria, tosferina, tétano, poliomielitis y sarampión. Un total de 1,400 puestos funcionarán en todo el territorio. Al centro, el doctor Bejamin Valdez, Ministro de Salud y Monseñor Gregorio Rosa Chávez, informan de la jornada. Les acompañan representantes de la OPS y Cruz Roja Internacional.

## Eligen Junta Directiva de CASALCO

Recientemente fue electa la nueva Junta Directiva de la Cámara Salvadoreña de la Industria de la Construcción, en Asamblea General Ordinaria.

Dicha junta directiva que fungirá durante el período 1986-1988, quedó integrada de la manera siguiente: presidente, Ing. Carlos Ernesto Pineda; vicepresidente, Arq. Carlos Mauricio Rosales; secretario, Arq. Roberto Paredes Martell; síndico, Ing. Benjamín Trabánino Llovel; tesorero, Lic. J. Amado Campos; prosecretario, Ing. Enrique Cuéllar; primer director, Arq. Guillermo Chinchilla Cuéllar; segundo director, Ing. Moisés Harrouch.

Directores propietarios ingenieros Edmundo

—Favor pase a la página 11.

## Más de 100 Mil Colones da ANDA a Sindicalistas

Ciento ochocientos mil ochocientos colones (C108,800.00) recibieron los miembros directivos del Sindicato de Empresas, Trabajadores de ANDA, SETA, de parte de la Dirección de la entidad en concepto de cuotas sindicales retenidas y un subsidio que, conforme al Contrato Colectivo de Trabajo otorga ANDA a dicha agrupación.

Así lo informa la Secre-

taría de Relaciones Públicas de la ANDA, agregando que en representación de la directiva sindicalista recibieron los cheques correspondientes los señores Rodolfo Andrés Prieto, Secretario General; Gabriel Portillo, Secretario de Finanzas; y José Antonio Donado, Primer Secretario de Conflictos.

Representando a la Di-

—Favor pase a la página 26.

## Vecinos Denuncian Péximo Estado de Vía a Tacuba

Los vecinos de la población de Tacuba, departamento de Ahuachapán, piden a la Dirección General de Caminos la pronta reparación de la carretera, la cual está en pésimas condiciones.

Detallaron, en visita que hicieron a este periódico, que desde hace un año Caminos retiró una cuadrilla

de mantenimiento que reparaba la vía. Debido a eso, el deterioro de la carretera es mayor que ya no permite el paso de ninguna clase de vehículos.

La vía está llena de hoyos y baches, lo que no permite el tránsito, especialmente ahora que ya se acerca el invierno. También el verano.

—Favor pase a la página 15.

## En Santiago Nonualco: Juez Excarcela Alcalde y Director Policial Huye

ZACATECOLUCA.— La Juez 1º de lo Penal, Dra. Consuelo de Revelo, decretó la excarcelación del alcalde de Santiago Nonualco Rodrigo Guzmán Guzmán. Mientras tanto el Director de la Policía Municipal Ovidio Flores huye de la justicia. Ambos, según el expediente, se hallaban acusados de lesiones en el agricultor Manuel Abarca Moz.

El hecho ocurrió en el cantón Jalponguita, jurisdicción del mencionado pueblo, el 5 de septiembre del año pasado.

Se dice que el Director de Policía Ovidio Flores, acompañado de cinco agentes interceptó en el camino a Abarca Moz, cuando la víctima se dirigía al citado cantón a ver unos trabajos.

—Favor pase a la página 26.

## Exigen Cerrar Local de Juegos Prohibidos

SAN VICENTE.— En un centro de juegos prohibidos se ha convertido un negocio que tiene fachada de comedor, ubicado a una cuadra de la Comandancia Local de la población de Guadalupe.

En el interior del seudocomedor, propiedad de Carlos Ayala, todas las noches se reúnen cerca de 20 tahúres que apuestan fuertes cantidades de dinero a los dados.

Las apuestas de los tahúres pasan de los cien colones cada jugada. En la mayoría de los casos, existen altercados entre los apostadores cuando tienen que perder, al grado que se ha llegado hasta los golpes.

Los vecinos del presunto comedor consideran que de continuar funcionando este centro de vicio puede dar lugar a hechos de mayores

—Favor pase a la página 22.